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به صحنه 
آمده‌اند«

داهیانه مقام معظم رهبری، علیرغم همه 
موانع و فشارها، مسیر حل مسائل را با 

قدرت ادامه خواهیم داد.«
وی در بخش دیگری از سخنان خود به 
وضعیت حوزه انرژی در ابتدای آغاز به کار 
دولت اشاره کرد و اظهار کرد: »در زمان 
تحویل دولت، کشور با کسری حدود 20 
تا 25 هزار مگاواتی در حوزه انرژی، اعم 
از برق و گاز، مواجه بود. اما تاکنون بیش 
از 10 هزار مگاوات از این کسری از طریق 
توسعه پنل‌های خورشیدی، احداث 
نیروگاه‌های سیکل ترکیبی و اقدامات 
مرتبط با بهینه‌سازی مصرف و صرفه‌جویی 
جبران شده است.« رئیس ‌جمهوری با 
بیان اینکه توسعه کشور بدون تأمین پایدار 
انرژی امکان‌پذیر نیست و دولت با مشارکت 
مردم و تولیدکنندگان در مسیر رفع این 
چالش حرکت کرده و با سرعت به سمت 
خودکفایی پیش می‌رود، ابراز امیدواری 
کرد که با اقدامات انجام‌شده، در تابستان 
پیش رو مشکلات گذشته در حوزه انرژی 
تکرار نشود. پزشکیان همچنین با اشاره به 
ضرورت توسعه در حوزه حمل‌ونقل، تأکید 
کرد: »تحقق توسعه همه‌جانبه مستلزم 
وحدت و انسجام داخلی است و امروز بیش 
از هر زمان دیگر، کشور نیازمند همدلی 
و یکپارچگی در برابر تهدیدها، توطئه‌ها 
و انحرافاتی است که ممکن است برخی 

جوانان را دچار خطا یا فریب کند.«
رئیس‌ جمهوری با تأکید بر ضرورت همدلی 
و انسجام ملی، تصریح کرد: »امروز بیش از 
هر زمان دیگری به وفاق و وحدت نیاز داریم 
و جامعه بیش از همیشه نیازمند رهبری‌ای 
است که بتواند سایق، اختلاف‌نظرها 
و چالش‌ها را در کنار یکدیگر قرار داده 
و به سوی هدفی روشن هدایت کند.« 
پزشکیان وجود رهبری در نظام جمهوری 
اسامی را عامل اقتدار کشور دانست و 
اظهار کرد: »این رهبری تاکنون توانسته 
است نظام را در برابر همه تهاجمات با 
قدرت به پیش ببرد و همین مسأله موجب 
نارضایتی دشمنان شده است.« رئیس‌ 
جمهوری با اشاره به حوادث 18 و 19 دی، 
این رخدادها را موجب اندوه ملت ایران 
توصیف کرد و گفت: »اتفاقات رخ‌داده، غم 
بزرگی برای کشور ایجاد کرد و برخی از مردم 
عزیزمان جان خود را از دست دادند. در 
ادامه نیز فضاسازی‌ها و شایعه‌پراکنی‌هایی 
در سطح بین‌المللی صورت گرفت. ما خود 
را در برابر مردم مسئول می‌دانیم، از ملت 
عذرخواهی می‌کنیم و موظف هستیم 
به همه کسانی که در این حوادث آسیب 
دیدند، خدمت‌رسانی کنیم و این مسیر 
را ادامه خواهیم داد.« پزشکیان با اشاره 
به نیروهای انتظامی، بسیج، سپاه و دیگر 
افرادی که در این حوادث حضور داشتند، 
خاطرنشان کرد: »ما آماده شنیدن صدای 
مردم هستیم و خود را خدمتگزار و خادم 
ملت می‌دانیم. هدف ما تقابل با مردم 
نیست. دشمنان تلاش می‌کنند شکاف 
و زخم عمیقی در جامعه ایجاد کنند، اما 
وظیفه ما درمان این زخم و حرکت به سمت 
ید واحده شدن تحت هدایت مقام معظم 
رهبری است تا بتوانیم با وحدت در برابر 

تهاجمات ایستادگی کنیم.«

‌دولت برنامه‌ای
برای حذف یارانه‌ها ندارد

رئیس‌ جمهوری در ادامه با بیان اینکه 
دولت در مسیر کاهش مرزبندی‌های 

جنسیتی، جناحی و قومیتی حرکت 
می‌کند، افزود: »تلاش ما اجرای عدالت 
در تمامی استان‌ها و مناطق کشور است. 
همچنین در حوزه زیرساخت‌ها، اجرای 
کریدورهای ارتباطی مورد تأکید مقام معظم 
رهبری با سرعت در حال انجام است و 
بسیاری از این پروژه‌ها به حول و قوه الهی 
تا پایان سال‌جاری تکمیل خواهد شد و 
در سال آینده توسعه آنها دنبال می‌شود.« 
رئیس جمهوری همچنین بر تقویت روابط 
با کشورهای همسایه تأکید کرد و گفت: »بر 
اساس سیاست‌های ابلاغی و تأکید مقام 
معظم رهبری، توسعه روابط با کشورهای 
اسلامی و همسایه در دستور کار دولت قرار 
دارد. در مقاطع اخیر که دشمنان تلاش 
داشتند علیه ایران فضاسازی یا اقداماتی 
طراحی کنند، بسیاری از کشورهای اسلامی 
با جمهوری اسامی ایران تماس گرفته و 

مواضع حمایتی خود را اعلام کردند.«
پزشکیان از مقامات کشورهای مختلف از 
جمله ترکیه، جمهوری آذربایجان، قطر، 
امارات متحده عربی، پاکستان، عربستان 
سعودی و مصر قدردانی کرد و اظهار کرد: 
»این کشورها با رویکرد دیپلماتیک تلاش 
کردند از تشدید تنش‌ها جلوگیری کنند 
و اجازه ندهند رژیم صهیونیستی و آمریکا 

اهداف خود را در منطقه دنبال کنند.«
وی همچنین در ادامه سخنان خود با 
اشاره به اهمیت تقویت روابط منطقه‌ای و 
اسلامی، اظهار کرد: »کشورهای مسلمان 
بستر مهمی برای توسعه و تولید کشور 
به شمار می‌روند و ایران برای پیشرفت 
اقتصادی نیازمند بازار است که در گام 
نخست، این بازارها در میان کشورهای 

اسلامی و همسایه قرار دارند.«
رئیس جمهوری افزود:»جمهوری اسلامی 
ایران در چهارچوب قراردادها و پیمان‌های 
منطقه‌ای و بین‌المللی از جمله اوراسیا، 
بریکس، سازمان همکاری شانگهای، 
سازمان همکاری اسامی، اکو و سایر 
سازوکارهای چندجانبه، در حال تقویت و 

تحکیم روابط خود است.«
پزشکیان  با تأکید بر اینکه سیاست خارجی 
دولت بر اساس رهنمودهای مقام معظم 
رهبری و با رویکرد دیپلماسی فعال دنبال 
می‌شود، تصریح کرد: »ما در برابر مردم 
خود و جامعه جهانی صادق هستیم؛ 
جمهوری اسامی ایران به دنبال ساح 
هسته‌ای نیست و این موضع را بارها اعلام 
کرده‌ایم و آماده هرگونه راستی‌آزمایی 
هستیم. با این حال، دیوار بی‌اعتمادی‌ای 
که آمریکا و برخی کشورهای اروپایی با 
رفتار و اظهارات خود ایجاد کرده‌اند، مانع 
از دستیابی سریع به نتایج در گفت‌وگوها 

شده است.«
رئیس جمهوری  تأکید کرد: »ایران در برابر 
زیاده‌خواهی و بی‌عدالتی کوتاه نخواهد 
آمد و در عین حال با تمام توان در مسیر 
صلح و ثبات منطقه‌ای، به‌ویژه از طریق 
گفت‌وگو با کشورهای همسایه، حرکت 
می‌کند. مسائل منطقه باید توسط 
کشورهای منطقه حل‌وفصل شود و نه 
قدرت‌های فرامنطقه‌ای.« پزشکیان با بیان 
اینکه کشورهای مسلمان منطقه قادرند با 
گفت‌وگو مشکلات خود را حل کنند، گفت: 
»ایران نیازی به دخالت بیگانگان در تعیین 
سرنوشت و روندهای منطقه‌ای خود ندارد 
و در چهارچوب قوانین بین‌المللی و حقوق 
ملت ایران، آماده گفت‌وگو است؛ البته 
این مذاکرات در چهارچوب خطوط قرمز 

ترسیم‌شده از سوی مقام معظم رهبری 
دنبال خواهد شد.«

رئیس جمهوری با اشاره به برنامه‌های 
دولت در حوزه داخلی اظهار کرد: 
»مهم‌ترین دغدغه دولت، معیشت مردم 
است و تأمین نیازهای اساسی و امکانات 
لازم برای بهبود شرایط اقتصادی جامعه 
در اولویت قرار دارد و دولت با تمام توان در 
پی فراهم‌سازی این امکانات از مسیرهای 

مختلف است.«
پزشکیان همچنین بر عزم دولت برای 
مقابله با فساد تأکید کرد و گفت: »مبارزه 
با دزدی، رانت، تجاوز به حقوق عمومی و 
قاچاق در دستور کار جدی دولت قرار دارد 
ودولت برنامه‌ای برای حذف یارانه‌ها ندارد 
و تلاش خواهد شد حمایت‌ها به‌صورت 
هدفمند از ابتدای زنجیره تا انتهای آن 

منتقل شود.«
 

‌بخشی از اختیارات دولت
به استان‌ها واگذار خواهد شد  

رئیس‌جمهوری با اشاره به سیاست 
تمرکززدایی، اعام کرد که بخشی از 
اختیارات دولت و ریاست‌جمهوری در 
چهارچوب قانون و با تعیین وظایف 
مشخص، به استان‌ها واگذار خواهد شد تا 
روند اداره امور با کارآمدی و سرعت بیشتری 

دنبال شود.
پزشکیان با تأکید بر لزوم واگذاری اختیارات 
به استان‌ها، اظهار کرد: »استان‌ها و مردم 
ایران همان ظرفیت و توانی را دارند که 
در سطح ملی وجود دارد و باید با اعطای 
اختیار، امکان تصمیم‌گیری سریع، چابک 
و متناسب با شرایط هر منطقه برای 
آنان فراهم شود.  دولت در چهارچوب 
قانون، بخشی از اختیارات را به استان‌ها 
تفویض خواهد کرد تا با درایت و شناخت 
محلی، مسائل را با سرعت بیشتری 
پیگیری کنند.« رئیس‌جمهوری با اشاره 
به رویکرد مردم‌محوری دولت افزود: 
»تقویت محله‌محوری، مسجدمحوری و 
مدرسه‌محوری  در دستور کار قرار دارد، چرا 
که دولت معتقد است حل مشکلات مردم 
باید با مشارکت مستقیم آنان انجام شود. 
کاهش بوروکراسی‌های پیچیده و غیرضرور 
و واگذاری امور به مردم و نهادهای محلی، 
از برنامه‌های جدی دولت است و در این 
مسیر از هیچ تلاشی دریغ نخواهد شد.« 
پزشکیان با بیان اینکه مشارکت مردم، 
کلید عبور از مشکلات است، اظهار کرد: 
»اجرای پروژه‌های زیرساختی با همراهی 
مردم کار دشواری نیست؛ چنان‌که در کمتر 
از یک سال نزدیک به پنج هزار مگاوات 
پنل خورشیدی نصب شده و بیش از سه 
هزار مدرسه با مشارکت خیرین و بدون 
اتکا به اعتبارات دولتی احداث و تجهیز 
شده است. چالش اصلی نه در حوزه 
سخت‌افزاری، بلکه در حوزه »نرم‌افزاری« 
و اصلاح نگرش‌ها، اخلاق، رفتارها و پرهیز 
از بی‌انصافی‌هاست.«  پزشکیان با تأکید بر 
اینکه دولت از اعتراض استقبال می‌کند 
و آن را »نعمت« می‌داند، تصریح کرد: 
»شنیدن صدای مردم وظیفه مسئولان 
است، اما تخریب، خشونت، آتش‌زدن 
اموال عمومی و درخواست مداخله 
بیگانگان را مردود می‌دانیم. ایرانیان خود 
قادر به حل مشکلات کشور هستند و این 
مسیر باید از طریق گفت‌وگو، همدلی و 
پرهیز از شایعات و اقدامات مخرب دنبال 

شود.«

رئیس جمهوری در ادامه از حضور گسترده 
مردم در راهپیمایی 22 بهمن، صبر و 
همراهی آنان و تبعیت از مقام معظم رهبری 
در شرایط دشوار قدردانی کرد و گفت: 
»خود را در برابر مردم شرمنده می‌دانیم و تا 
جان در بدن داریم خدمتگزار ملت بزرگ 
و سربلند ایران خواهیم بود.« پزشکیان 
همچنین با اشاره به هماهنگی و انسجام 
میان قوای سه‌گانه و نیروهای مسلح و 
امنیتی، ابراز اطمینان کرد که با این همدلی، 
کشور بر مشکلات فائق خواهد آمد. رئیس 
جمهوری همچنین از تشکیل کارگروه‌هایی 
در استان‌ها برای بررسی ریشه‌ای مسائل و 
شفاف‌سازی خطاهای احتمالی خبر داد 
و تأکید کرد که هدف دولت جلوگیری از 
تکرار اشتباهات و حرکت در مسیر اصلاح 
و بهبود است. پزشکیان در پایان با قدردانی 
مجدد از ملت ایران، برای مردم کشور و 
همه کشورهای اسامی، عزت، عدالت، 

پیشرفت، برادری و سربلندی آرزو کرد.

‌قدردانی رئیس‌جمهوری 
از حضور پرشور ملت ایران

رئیس‌جمهوری مسعود پزشکیان روز 
چهارشنبه)۲۲ بهمن ماه( در پیام قدردانی 
از حضور پرشور و مسئولانه مردم بیدار 
ایران در مراسم بزرگ ملی و گرامیداشت 
چهل‌وهفتمین سالروز پیروزی انقلاب 
اسامی، این حضور پرمعنا را پیامی رسا از 
تسلیم‌ناپذیری و ایستادگی ملت در برابر 
سلطه‌گران به جهانیان توصیف کرد و افزود: 
»دولت وفاق ملی برای تحقق مطالبات و 
جلب رضایتمندی ملت بزرگوار ایران، با 
انجام اصلاحات ساختاری و اقتصادی به از 
میان برداشتن رانت، تبعیض و بی‌عدالتی 
مصمم است. این وظیفه به یاری خدا و با 
اتکا به حضور شما که مهم‌ترین سرمایه و 
پشتوانه ما در انجام کارهای بزرگ هستید با 

قوت انجام خواهد شد.«
رئیس‌جمهوری در این پیام تصریح کرد: 
» در هنگامه‌ای که دشمنان و بدخواهان 
این مرز و بوم در طول یک سال اخیر، 
با حربه‌های مختلف از جمله تشدید 
تحریم‌های ظالمانه اقتصادی، راه‌اندازی 
جنگ ۱۲ روزه، جنگ رسانه‌ای و تبلیغی 
و ایجاد آشوب و اغتشاش در کشور و 
اخیراً تحرکات نظامی در منطقه، درصدد 
مأیوس و خارج کردن ملت ایران از صحنه 
و دلسردی آنان نسبت به آرمان‌های انقلاب 
و نظام بوده و هستند، این حضور پرمعنا، 
پیامی رسا از تسلیم‌ناپذیری و ایستادگی 
ملت در برابر سلطه‌گران به جهانیان 

مخابره کرد.«
پزشکیان در این پیام افزود: »اینجانب در 
برابر این هوشیاری و زمان‌شناسی شما 
مردم بزرگوار ایران سر تعظیم فرود می‌آورد 
و بر عهد و پیمانی که با شما بسته‌ام تا پای 
جان خواهم ایستاد و باور دارم اگر دست در 
دست هم دهیم، قادر خواهیم بود بر همه 
مشکلات خود غلبه کرده و آینده روشن‌تری 

را برای ایران عزیز بسازیم.«
وی در این پیام با بیان اینکه دولت 
وفاق ملی برای تحقق مطالبات و جلب 
رضایتمندی ملت بزرگوار ایران، با انجام 
اصلاحات ساختاری و اقتصادی به از میان 
برداشتن رانت، تبعیض و بی‌عدالتی مصمم 
است، گفت: »این وظیفه به یاری خدا و با 
اتکا به حضور شما که مهم‌ترین سرمایه و 
پشتوانه ما در انجام کارهای بزرگ هستید با 

قوت انجام خواهد شد.«

در صحنه« برای دفاع از کشور قابل ارزیابی 
است.

نکته قابل‌توجه دیگر، ترکیب جمعیتی 
شرکت‌کنندگان بود. موضوعی که برخلاف 
روایت برخی رسانه‌های فارسی‌زبان 
خارج‌نشین قرار داشت. این رسانه‌ها 
تلاش کردند القا کنند که اغلب حاضران 
در راهپیمایی، صرفاً از قشر مذهبی‌ها یا به 
اصطلاح »هسته سخت« جمهوری اسلامی 
بوده‌اند. اما مشاهدات میدانی و تصاویر 
منتشرشده نشان می‌دهد که طیف متنوعی 
از مردم با سبک‌های زندگی، پوشش‌ها و 
گرایش‌های اجتماعی متفاوت در این مراسم 
حضور داشتند. افرادی که در ظاهر امر شاید 
نتوان ارتباط مستقیمی میان آنان و جمهوری 
اسامی برقرار کرد، اما حضور این طیف‌ها 
را باید در همان گزاره کلیدی جست‌و‌جو 
کرد: مردم ایران برای دفاع از »ایران« به 
صحنه آمده بودند، نه لزوماً برای دفاع از 
یک جناح یا سلیقه سیاسی خاص. بویژه 
آنکه در بزنگاه‌های تاریخی، مفهوم »ایران« به 
عنوان یک هویت مشترک و فراگیر، فراتر از 
تفاوت‌های سیاسی و فرهنگی عمل می‌کند 
و همین عامل، بستر شکل‌گیری چنین 

حضورهایی است.
از سوی دیگر، راهپیمایی امسال در شرایطی 
برگزار شد که مذاکرات میان ایران و آمریکا 
در جریان است و فضای سیاسی و رسانه‌ای 
کشور نیز متأثر از این گفت‌وگوهاست. در 
چنین شرایطی، نمایش حمایت قاطبه ملت 
از دولت و تیم مذاکره‌کننده ایرانی، می‌تواند 
دست آنان را در میز مذاکره پرتر کند. در 
عرف دیپلماسی، هرچه پشتوانه داخلی یک 
هیأت مذاکره‌‌کننده قوی‌تر باشد، قدرت 
چانه‌زنی آن افزایش می‌یابد. حضور گسترده 
مردم در ۲۲ بهمن، این پیام را مخابره کرد که 
غ از اختلاف‌ نظرهای داخلی، اصل منافع  فار
ملی و دفاع از حقوق کشور، مورد حمایت 
عمومی است. به همین دلیل نیز در قطعنامه 

پایانی راهپیمایی، بر حمایت صد درصدی 
ملت از »سربازان میدان و دیپلماسی« 
تأکید شد؛ تعبیری که هم ناظر به نیروهای 
مسلح و بازدارندگی کشور است و هم تیم 
مذاکره‌کننده‌ای که در عرصه گفت‌وگوهای 

سیاسی از منافع ایران دفاع می‌کند.
در این قطعنامه آمده است: ما ملت ایران 
حامی سربازان دیپلماسی و سربازان میدان 
هستیم و در شرایط حساس کنونی تأکید 
می‌کنیم که از هرگونه گفت‌وگو و مذاکره در 
چهارچوب اصول بنیادین »عزت، حکمت، 
مصلحت« پشتیبانی نموده و حمایت قاطع 
خود را از این دو بال اقتدار کشور اعلام 

می‌داریم.
این قطعنامه  از  بخش دیگری  در 
تأکید شده که »ملت بزرگ، آگاه، بصیر 
و همیشه در صحنه ایران اسامی، بار 
دیگر با حضوری آگاهانه، دشمن‌شکن، 
مقتدرانه و عزت‌آفرین در راهپیمایی 

سراسری یوم‌الله ۲۲ بهمن، پایبندی 
عمیق و خلل‌ناپذیر خود را به آرمان‌های 
متعالی انقلاب اسامی، اندیشه‌های 
نورانی حضرت امام خمینی)ره( به‌عنوان 
معمار کبیر این نهضت الهی و رهنمودهای 
حکیمانه و راهبردی رهبر معظم انقلاب 
اسامی حضرت آیت‌الله العظمی امام 

خامنه‌ای)مدّظلّه‌العالی( تأکید می‌کند.«
به همه این دلایل، راهپیمایی ۲۲ بهمن 
امسال را می‌توان نماد بازتولید انسجام 
ملی برای دفاع از منافع ملی دانست. اگر 
امنیت ملی را حاصل پیوند قدرت سخت 
و مهم‌تر از آن، سرمایه اجتماعی بدانیم، 
راهپیمایی امسال جلوه‌ای عینی از تقویت 

همین پیوند بود.

حضور مقامات سیاسی و فرماندهان 
نظامی در راهپیمایی 22 بهمن

علاوه بر مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری 

اسلامی ایران که با قطار شهری به خیابان 
آزادی آمده بود و پس از حضور در جمع 
مردم، به جایگاه ویژه رفت و سخنرانی 
کرد، غلامحسین محسنی اژه‌ای رئیس 
دستگاه قضا، محمدباقر قالیباف رئیس 
مجلس شورای اسامی، امیر سرلشکر 
سید عبدالرحیم موسوی رئیس ستادکل 
نیروهای مسلح، سرلشکر محمد پاکپور 
فرمانده کل سپاه پاسداران،  محمدرضا 
رئیس‌جمهور،  اول  معاون  عارف 
محمدجعفر قائم پناه معاون اجرایی 
رئیس‌جمهور، حجت‌الاسلام والمسلمین 
حجت‌الاسام  خمینی،  سیدحسن 
والمسلمین سیداسماعیل خطیب وزیر 
اطلاعات، سید عباس عراقچی وزیر 
امورخارجه و محمد مخبر دستیار و مشاور 
رهبر انقلاب،  از جمله مقامات سیاسی و 
لشکری بودند که در راهپیمایی روز گذشته 

حضور داشتند.

رئیس ‌جمهوری در مراسم گرامیداشت یوم‌الله 22 بهمن:

 توسعه مستلزم وحدت
و انسجام داخلی است 

مردم برای پاسداشت انقلاب و اطلاعت از رهبری به صحنه آمده‌اند
از نارسایی‌ها و کمبودها عذرخواهی و برای رفع مشکلات تلاش می‌کنیم

همزمان با چهل‌وهفتمین سالگرد 
پیروزی انقلاب اسامی، رئیس ‌جمهور 
مسعود پزشکیان در راهپیمایی سراسری 
22 بهمن در تهران حضور یافت و در کنار 
میلیون‌ها نفر از اقشار مختلف مردم، این 
مناسبت ملی را گرامی داشت. رئیس‌ دولت 
چهاردهم با حضور در جمع راهپیمایان و 
همراهی آنان در مسیر منتهی به میدان 
آزادی، در گفت‌وگو با مردم، این حضور 
پرشور را نشانه‌ای از همبستگی ملی و 
پایبندی ملت ایران به آرمان‌های انقلاب 
اسلامی دانست و در جمع شرکت کنندگان 

سخنرانی کرد.
پزشکیان در ابتدای سخنان خود با درود 
به روح بلند حضرت امام خمینی)ره(، 
یاد شهدای انقلاب اسامی و آرزوی طول 
عمر با عزت و برکت برای مقام معظم 
رهبری، به ملت ایران ادای احترام کرد و 
حضور گسترده مردم در راهپیمایی امروز 
را جلوه‌ای از وفاداری به آرمان‌های انقلاب 
دانست. وی با اشاره به حضور میلیونی 
مردم در سراسر کشور اظهار کرد: »امروز 
دنیا باید ببیند که مردم ایران چگونه برای 
پاسداشت انقلاب و اطاعت از رهبری، در 
صفوف گسترده در تمامی شهرها و نقاط 
کشور به صحنه آمده‌اند؛ حضوری برای دفاع 
از مملکت، ارزش‌ها و صیانت از آب و خاک 

و سرزمین بزرگ و پرافتخار ایران.«

برای عدالت و استقلال قیام کردیم 
رئیس‌ جمهوری در ادامه با تبیین 

مفهوم »ایام‌الله« در بیانات حضرت امام 
خمینی)ره( و با استناد به آیات سوره 
ابراهیم، تصریح کرد: »ایام‌الله روزهایی 
است که انسان‌ها در برابر ظلم، ستم، 
زورگویی و تجاوز قیام می‌کنند. قرآن کریم 
برای آن نازل شده است که انسان‌ها را از 
ظلمات به سوی نور، از ذلت به عزت و از 
ستم به سربلندی هدایت کند و یوم‌الله 
روزی است که ملت‌ها با تمام وجود در برابر 
پلیدی‌ها و تاریکی‌ها می‌ایستند.  پزشکیان 
با طرح این پرسش که »چرا قیام کردیم؟« 
افزود: »قیام کردیم تا عدالت حاکم شود، 
تا مستقل باشیم و به دنیا اعلام کنیم که 
ایرانیان و مسلمانان قادرند با تکیه بر اراده، 
توان، علم و هنر خود، کشورشان را بسازند 
و عزت و آزادی را برای ملت خود به ارمغان 

آورند.«
رئیس‌ جمهوری در بخش دیگری از 
سخنانش با اشاره به توطئه‌های ابتدای 
انقلاب خاطرنشان کرد: »از همان روزهای 
اول، موضوعات مرتبط با قومیت‌ها، 
جناح‌ها، کودتاها و دیگر اقدامات برای 
تضعیف انقلاب نوپا در دستور کار دشمنان 
قرار گرفت. آمریکا و برخی کشورهای اروپایی 
تلاش کردند انقلاب اسامی را زمینگیر 

کنند، اما موفق نشدند.«
همچنین پزشکیان با اشاره به جنگ 
تحمیلی گفت: »رژیم بعث عراق با 
تحریک و حمایت قدرت‌های خارجی، 
جنگی هشت‌ساله را علیه ایران آغاز کرد و 
پشتیبانی گسترده‌ای از آن صورت گرفت تا 
بتوانند ایران را تجزیه و تسخیر کنند و به 
شکست وادارند، اما ملت ایران با ایستادگی 
و مقاومت، از این آزمون بزرگ نیز سربلند 
بیرون آمد.« رئیس‌ جمهوری در ادامه 
سخنان خود با گرامیداشت یاد شهدای 
انقلاب اسامی و دفاع مقدس، از ایثار 
جوانانی یاد کرد که برای سربلندی ایران، 

جان خود را کف دست گرفتند و در مرزها 
و جبهه‌ها از کشور دفاع کردند. پزشکیان با 
بیان اینکه بسیاری از این شهدا می‌توانستند 
در صورت حیات، منشأ خدمات بزرگ برای 
کشور باشند، تصریح کرد: »آنان کسانی 
بودند که نه به دنبال دنیا، قدرت، شهرت و 
منیت، بلکه بی‌نام و نشان زندگی خود را در 
راه انقلاب، کشور و مردم فدا کردند.« رئیس 
‌جمهوری با اشاره به فرماندهان و چهره‌های 
برجسته نظامی از جمله سرلشکر باقری، 
سرلشکر سلامی و سرلشکر سلیمانی و دیگر 
شهدا، تأکید کرد که شهادت این عزیزان 
نشان‌دهنده اخلاص و فداکاری در مسیر 

دفاع از میهن است.

‌حوادث 18 و 19 دی
موجب اندوه ملت ایران شد

در ادامه این سخنرانی، مسعود پزشکیان 
همچنین با اشاره به برخی ادعاها از سوی 
مخالفان خارج از کشور گفت: »کسانی 
که به نام ایران و ایرانی مدعی اداره کشور 
هستند، باید ارزیابی کنند که آیا این 
شهدا جز جان و زندگی خود چیزی از این 
مملکت برای خود برداشتند؟ زندگی، 
دارایی و سرنوشت این شهدا و خانواده‌های 
آنان، درسی بزرگ برای کسانی است که 
اموال این کشور را چپاول کردند و بردند و 
امروز در خارج نشسته و ادعای اصلاح امور 
دارند.« رئیس ‌جمهوری با بیان اینکه برخی 
جریان‌ها با بهره‌گیری از رسانه‌ها و ابزارهای 
تبلیغاتی تاش می‌کنند ذهن جامعه و 
جوانان را دچار تشویش کنند، این موضوع 
را یکی از چالش‌های جدی کشور دانست 
و با عذر خواهی از ملت ایران به عنوان 
مسئول دولت، به خاطر برخی نارسایی‌ها 
و کمبودهای موجود گفت: »ما در دولت با 
تمام توان در حال تلاش برای حل مشکلات 
هستیم و به حول و قوه الهی و با رهبری 

دولت

گروه سیاسی

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی: ‏ملت 
ایران باشکوه‌ترین راهپیمایی ۲۲ بهمن سال‌های اخیر را 
در تمام کشور برگزار کردند. در برابر بزرگی و آگاهی شما سر 
تعظیم فرود می‌آوریم و قدردان و خدمتگزار شما هستیم.
محسنی اژه‌ای، رئیس قوه قضائیه: نباید لحظه‌ای از متن 
مردم جدا شویم. این مردمی که همواره پای کار نظام 
و انقلاب بوده‌اند، شایسته بالاترین و بهترین خدمات 

هستند.
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس جمهور: خدمت به 
مردم وظیفه مسئولان است. بعد از خداوند هرچه داریم 
از مردم است و باید مطالبات مردم پاسخ داده شود. به هر 
میزان حضور مردم پررنگ‌تر باشد، تعهد، مسئولیت و دِین 

مسئولین نسبت به مردم بیشتر می‌شود.
امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی، رئیس ستادکل 

نیروهای مسلح: ملت ایران در بزنگاه‌های تاریخی با درک 
درست از شرایط و شناخت دقیق از دشمن، مسیر انقلاب 
را حفظ کرده‌اند و امروز نیز همین سرمایه بزرگ، پشتوانه 

اقتدار کشور است.
امیر نصیرزاده، وزیر دفاع: ما با قدرت کامل و به‌ شکلی 
قدرتمندانه، به تهدیدات دشمن پاسخی خواهیم داد که 

توان تصورش را ندارد.
سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه: حضور مردم، پیام 
قدرت جمهوری اسامی ایران است و ما دلگرم به این 

حضور مردم در صحنه دیپلماسی حاضر می‌شویم.
اسکندر مؤمنی، وزیر کشور: حضور مردم در راهپیمایی ۲۲ 
بهمن به معنای عزت، بزرگی و قدرت ملی کشور است. در 
حال حاضر مهم‌ترین کاری که باید انجام دهیم، حفظ 
وحدت، انسجام، یکپارچگی و یک‌صدایی در کشور است.

برش

قدردانی مقامات کشوری و لشکری از مردم ایران
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ایرانیان سراسر کشور با حضور گسترده در راهپیمایی 22بهمن قدرت ملی خود برای دفاع از کشور را به نمایش گذاشتند

ایستاده پای ایران

 
راهپیمایی ۲۲ بهمن امسال را می‌توان 
در همان جمله‌ای خلاصه کرد که مسعود 
پزشکیان در جریان سخنان خود در میدان 
آزادی بر زبان آورد: »ایرانیان برای دفاع از 
کشورشان به صحنه آمده‌اند.« این عبارت، 
در عین سادگی، واجد بار معنایی عمیقی 
است که می‌تواند چهارچوب تحلیلی فهم 
حضور گسترده و میلیونی مردم در سراسر 
کشور را فراهم کند. آنچه دیروز در تهران و 
صدها شهر و روستای ایران رخ داد، صرفاً 
یک مراسم سالگرد نبود، بلکه صحنه‌ای از 
بازتعریف نسبت مردم با مفهوم »ایران« در 

شرایط فعلی بود.
در فضایی که آمریکا و رژیم صهیونیستی در 
محاسبات خود بر تضعیف انسجام داخلی 
ایران، فاصله‌گذاری میان مردم و حاکمیت 
و بروز شکاف‌های اجتماعی حساب باز 
کرده‌اند، حضور گسترده مردم در ۲۲ 
بهمن امسال واجد یک پیام راهبردی بود. 
راهپیمایی امسال را نمی‌توان در قالب یک 
آیین تکرارشونده سالانه تحلیل کرد، بلکه 
باید آن را یک کنش سیاسی و امنیتی آگاهانه 
دانست. مردمی که به خیابان آمدند، در واقع 
به معادلات بیرونی پاسخ دادند و نشان دادند 
که تصویر فروپاشی اجتماعی یا بی‌تفاوتی 
ملی، تصویری تحریف‌‌شده و غیرواقعی است.
در این چهارچوب، اگر بپذیریم که پیش و 

بیش از هر سلاح و تجهیزات نظامی، حضور 
مردم در صحنه مهم‌ترین مؤلفه قدرت 
و امنیت ملی است، اهمیت راهپیمایی 
امسال دوچندان می‌شود. بازدارندگی تنها 
در ابزارهای سخت خلاصه نمی‌شود، سرمایه 
اجتماعی و همبستگی ملی، ستون فقرات 
امنیت هر کشوری است. چه آنکه حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای رهبر انقلاب اسامی نیز 
در پیام تلویزیونی‌ اخیرشان به مردم ایران، با 
تأکید بر اینکه قدرت ملی بیش از آنکه وابسته 
به موشک و هواپیما باشد وابسته به اراده 
و ایستادگی ملت‌هاست، خطاب به مردم 
گفتند: »همچون قضایای مختلف گذشته، 
باز هم با نشان دادن قدرت ملی یعنی اتحاد، 
قدرت فکر و اراده، و انگیزه و ایستادگی خود 
در برابر وسوسه‌ها، دشمن را مأیوس کنید 
چرا که تا دشمن مأیوس نشود، دست از آزار 

و اذیت برنمی‌دارد.«
به همین دلیل بسیاری از کارشناسان و 

تحلیلگران و نیز اکثریت قریب به اتفاق 
حاضران در راهپیمایی دیروز، معتقدند 
که حضور پرشور امسال، علاوه بر شرایط 
خاص منطقه، در اجابت فراخوان شخص 
رهبر انقلاب برای حضور گسترده در صحنه 
صورت گرفت. این حضور، به تعبیر بسیاری 
از شرکت‌کنندگان، اعلام آمادگی مردم برای 
دفاع از استقلال، امنیت و تمامیت ارضی 

کشور بود.
گزارش‌های میدانی خبرنگاران رسانه‌ها و 
البته روایت مردمی نیز از افزایش چشمگیر 
جمعیت حاضر در تهران و سایر شهرهای 
کشور نسبت به سال‌های گذشته حکایت 
داشت. تصاویر منتشرشده از مسیرهای 
مختلف راهپیمایی، از تراکم جمعیت، تنوع 
سنی، حضور خانواده‌ها و مشارکت اقشار 
گوناگون اجتماعی خبر می‌داد. این افزایش 
جمعیت نشان‌‌دهنده درک صحیح مردم 
از شرایط حساس کنونی و ضرورت »حضور 

گزارش
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